
RADA l llł.J~I{A 
97-570 PRZEDBORZ 

ul.Mostowa 29 
pow. radomszczański 

OR.0002.3.2022 
PROTOKÓŁ NR XLV.2022 

z obrad XL V sesji Rady Miejskiej w Przedborzu, odbytej w dniu 24 marca 2022 roku w sali 
konferencyjnej w Urzędzie Miejskim w Przedborzu. 

W sesji udział wzięli radni i sołtysi według załączonych listy obecności. 
Ponadto w sesji udział wzięły: 
Pani Wiesława Janosik - Burmistrz Miasta Przedborza 
Pani Elżbieta Młynarczyk - Skarbnik Miasta Przedborza 

Ad.1 Obrady sesji Rady Miejskiej w Przedborzu w dniu 24 marca 2022 roku rozpoczęły się 
o godz. 12.04. 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Przedborzu - radny Krzysztof 
Zawisza. Powitał radnych, Panią burmistrz, Panią skarbnik, sołtysów oraz mieszkańców Miasta 
i Gminy Przedbórz. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W obradach 
uczestniczyli wszyscy radni. 

Ad.2 Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad (przekazany radnym). Następnie 
zgłosił wniosek o korekta tytułu uchwały oraz treści podpunktu „c" w punkcie 7 porządku obrad 
w zakresie nr działki tj. z: ,,404/2" na: ,,402" i poddał go pod głosowanie. 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie (15 głosów „za"). 
Protokół głosowania (2a) w załączeniu. 

Przewodniczący Rady zgłosił wniosek o rozszerzenie porządku obrad o podpunkt „h" 
w punkcie 7, tj. o projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Programu opieki nad 
zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Przedbórz 
w 2022 roku i poddał go pod głosowanie. 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie (15 głosów „za"). 
Protokół głosowania (2b) w załączeniu. 

Nie zgłoszono innych wniosków, więc przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
przyjęcie porządku obrad po zmianie. 

Porządek obrad po zmianie został przyjęty jednogłośnie (15 głosów „za"). 
Protokół głosowania (2c) w załączeniu. 

Porządek XL V sesji po zmianach przedstawiał się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Porządek obrad. 
3. Możliwość zgłaszania uwag do treści protokołu z poprzedniej sesji. 
4. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta Przedborza. 
5. Sprawozdanie z działalności Komisji Rady w okresie między sesjami. 
6. Sprawozdanie z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Przedborzu. 
7. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał: 
a) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2022-2027, 
b) w sprawie zmiany budżetu Gminy Przedbórz na rok 2022, 
c) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej niezabudowanej oznaczonej 
w ewidencji gruntów jako działka 402 obręb Piskorzeniec, Gmina Przedbórz, 
d) w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej zabudowanej oznaczonej 
w ewidencji gruntów jako działka 404/3 obręb Piskorzeniec, Gmina Przedbórz, 
e) w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
i Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Przedbórz na lata 2022-2023, 
f) w sprawie określenia wykazu kąpielisk na terenie Gminy Przedbórz, 
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g) w sprawie przekazania petycji z dnia 1 marca 2022 roku według właściwości, 
h) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Przedbórz w 2022 roku. 
8. Zapytania i wolne wnioski. 
9. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski. 
10. Sprawy różne. 
11. Zakończenie obrad. 

Ad.3 Radni nie zgłosili uwag do treści protokołu z poprzedniej sesji. 

Ad.4 Burmistrz Miasta Przedborza Pani Wiesława Janosik złożyła Radzie sprawozdanie 
z działalności w okresie między sesjami Rady. 

Przedmiotowa informacja w załączeniu do protokołu. 

Ad.5 Sprawozdanie z działalności Komisji Rady w okresie między sesjami złożył 
Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji - radny Rafał Rabenda. 

Przedmiotowe sprawozdanie w załączeniu do protokołu. 

Sprawozdanie z działalności Komisji Rady w okresie między sesjami złożył 
Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich - radny Tomasz Jarosz. 

Przedmiotowe sprawozdanie w załączeniu do protokołu. 

Ad. 6 Radzie Miejskiej w Przedborzu przedłożono sprawozdanie z działalności Miejsko­ 
Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Przedborzu. 

Przedmiotowe sprawozdanie w załączeniu do protokołu. 

W tej części obrad przewodniczący Rady poprosił o uczczeme minutą ciszy pamięć 
zmarłego męża radnej Alicji Ocimek. 

Ad.7a Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2022-2027. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (7a) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XL V/368/22 została przyjęta jednogłośnie (15 głosów „za") i stanowi załącznik 

do protokołu. 

Ad.7b Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy 
Przedbórz na rok 2022. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (7b) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XL V/369/22 została przyjęta jednogłośnie (15 głosów „za") i stanowi załącznik 

do protokołu. 

Ad.7c Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
zbycie nieruchomości gruntowej niezabudowanej oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka 402 
obręb Piskorzeniec, Gmina Przedbórz. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (7c) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XL V /3 70/22 została przyjęta jednogłośnie (15 głosów „za") i stanowi załącznik 

do protokołu. 
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Ad.7d Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 
zbycie nieruchomości gruntowej zabudowanej oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka 404/3 
obręb Piskorzeniec, Gmina Przedbórz. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (7d) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XL V/371/22 została przyjęta jednogłośnie (15 głosów „za") i stanowi załącznik 

do protokołu. 

Ad.7e Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Miejskiego 
Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii 
dla Gminy Przedbórz na lata 2022-2023. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (7e) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XL V /3 72/22 została przyjęta jednogłośnie (15 głosów „za") i stanowi załącznik 

do protokołu. 

Ad. 7f Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie określenia wykazu 
kąpielisk na terenie Gminy Przedbórz. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (7f) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XL V/373/22 została przyjęta jednogłośnie (15 głosów „za") i stanowi załącznik 

do protokołu. 

Ad.7g Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie przekazania petycji z dnia 
1 marca 2022 roku według właściwości. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (7g) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XL V/374/22 została przyjęta jednogłośnie (15 głosów „za") i stanowi załącznik 

do protokołu. 

Ad. 7h Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 
przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt 
na terenie Gminy Przedbórz w 2022 roku. 

Wobec braku pytań przewodniczący Rady poddał w/w projekt uchwały pod głosowanie. 
Protokół głosowania (7h) w załączeniu do protokołu. 
Uchwała Nr XL V /3 75/22 została przyjęta jednogłośnie (15 głosów „za") i stanowi załącznik 

do protokołu. 

W tej części obrad przewodniczący Rady ogłosił przerwę, po której wznowiono obrady. 

Ad.8,9,10 

Przewodniczący Rady odczytał pismo od mieszkańców m. Gaj Zuzowski w sprawie 
przebudowy drogi gminnej polegającej na położeniu nakładki bitumicznej. 

Pani burmistrz poinformowała, że droga została poprawiona i doprowadzona do takiego 
stanu, żeby mieszkańcy mogli dojechać do swoich posesji. Obecnie nie ma środków finansowych 
w budżecie Gminy na wykonanie nawierzchni z masy bitumicznej. W późniejszym czasie, jeżeli 
będą środki finansowe bądź będzie możliwość pozyskania środków zewnętrznych, to będą czynione 
starania, aby to wykonać. 

Radny Kieruzal potwierdził, że wysypano drogę tłuczniem, ale nie wykonano poboczy 
podczas tych prac. 

Pani burmistrz powiedziała, że zostanie to wykonane. 
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Pani burmistrz poinformowała, że Gmina jest po rozstrzygnięciu przetargów na remont 
drogi Przedbórz-Policzko-Gepnerów, budowę drogi w miejscowości Wymysłów i budowę odcinka 
drogi gminnej - ul. Klonowa oraz budowę ulic: Słonecznej, Modrzewiowej i Brzozowej 
w Przedborzu, na które Gmina otrzymała dofinansowanie. Gmina złożyła 3 wnioski 
o dofinansowanie zadań inwestycyjnych w ramach II edycji Rządowego Funduszu Polski Ład 
i 2 wnioski o dofinansowanie w ramach III edycji-PGR. Gmina Przedbórz otrzymała zaświadczenie 
z Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa, że może złożyć dodatkowe wnioski ze względu na to, 
że w Rudzie Malenieckiej było Państwowe Gospodarstwo Rybackie, a w m. Zagacie oddział 
Państwowego Gospodarstwa Rybackiego. Ponadto sołtysi mogą składać wnioski o dofinansowanie 
zadań własnych gminy w zakresie realizacji projektów w sołectwach „Infrastruktura sołecka na 
plus" i „Sołectwo na plus" na 2022 r. Pracownicy Urzędu pomagają w sporządzeniu tych wniosków 
oraz dokładają starań w pozyskaniu jak największej ilości środków finansowych. Jednak nie każdy 
złożony wniosek skutkuje otrzymaniem środków przez Gminę, ale będzie o nie zabiegać. 

Radny Małecki powiedział, że Pan Krzysztof Jabłoński (Kapelmistrz Orkiestry Dętej Miasta 
i Gminy Przedbórz) skomponował hejnał dla Przedborza i chciałby, aby Rada pozytywnie 
rozpatrzyła jego wniosek, żeby Przedbórz posiadał własny hejnał. 

Przewodniczący Rady powiedział, że Kapelmistrz Krzysztof Jabłoński rozmawiał z nim 
oraz Panią burmistrz w tej sprawie. Wraz z Panią burmistrz odsłuchali hejnału. Utwór jest krótki 
i pasuje na hejnał, więc byłby odtwarzany przed otwarciem sesji Rady, ale jest to kwestia do 
ustalenia i podjęcia stosownej uchwały przez Radę. 

Przewodniczący Rady poinformował o rozmowie z Panią sołtys z Woli Przedborskiej 
w sprawie dokończenia drogi w Woli Przedborskiej oraz z Panią sołtys z Brzostku w sprawie 
zorganizowania wycieczki. 

Pani burmistrz powiedziała, że Gmina złoży wniosek w ramach programu „Sołectwo na 
plus" na opracowanie dokumentacji projektowej na przebudowę drogi w Woli Przedborskiej. 
Odnosząc się do kwestii zorganizowania wycieczki, powiedziała, że popiera tą inicjatywę. Jednak 
najpierw musi się uporać ze wszystkimi sprawami. Gdy będzie ładniejsza pogoda, można pomyśleć 
o wycieczce. 

Pani burmistrz powiedziała, że niektóre osoby niekoniecznie mają wiedzę i zajmują się tym 
czym powinny się zajmować. W ostatnim czasie nastąpiło duże poruszenie w sprawie drogi 
w kierunku Tarasu, więc jeżeli niektóre osoby zabierają głos, to powinny mieć podstawową wiedzę 
na temat załatwiania spraw, starań w pozyskaniu środków finansowych, współpracy z zarządcami 
dróg powiatowych, wojewódzkiej oraz krajowej przebiegających przez teren Miasta i Gminy 
Przedbórz (Powiatem Radomszczańskim, Zarządem Dróg Wojewódzkich, Generalną Dyrekcją 
Dróg Krajowych i Autostrad) i wtedy zabierać głos. W sprawie drogi w kierunku Tarasu 
przynajmniej raz w tygodniu dzwoni do Starostwa Powiatowego w Radomsku. W pierwotnym 
założeniu odcinek drogi powiatowej Przedbórz-Taras-Faliszew na ul. Żarnowskiej nie miał być 
ujęty we wniosku o dofmansowanie remontu tej drogi. Po rozmowach ze Starostą 
Radomszczańskim i Naczelnikiem Wydziału Zarządzania Drogami Starostwa Powiatowego 
w Radomsku, złożony jest wniosek o dofinansowanie remontu całej drogi. Radna Pełka, pozostali 
radni oraz ona wystosowali pismo do Poseł Anny Milczanowskiej i Starostwa Powiatowego w tej 
sprawie. Pierwszy wniosek o dofinansowanie remontu tej drogi został złożony na prośbę Gminy, 
ale Starostwo Powiatowe nie otrzymało dofinansowania. Teraz jest złożony wniosek na około 
5 500 000 zł. Radni Rady Powiatu Radomszczańskiego, Starosta Radomszczański i Naczelnik 
Wydziału Zarządzania Drogami doskonale znają stan techniczny tej drogi i niejednokrotnie byli na 
tej drodze. Robienie zamętu, kiedy jest złożony wniosek o dofinansowanie remontu tej drogi, uważa 
za niepotrzebne. 
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Przewodniczący Rady powiedział, że nie tylko droga od ul. Żarnowskiej w kierunku Tarasu 
do granicy Gminy jest w bardzo złym stanie technicznym, ale również ul. Kielecka oraz droga 
powiatowa w kierunku Gór Mokrych. W Kajetanowie wyremontowano odcinek drogi, ale 
w kierunku Żeleźnicy droga też jest w złym stanie. Ul. Częstochowska w Przedborzu również jest 
w złym stanie technicznym. Sprawy te są pilotowane, ale chodzi o to, żeby Powiat miał pieniądze 
i mógł te drogi wyremontować. Te drogi wczoraj, czy przedwczoraj nie popsuły się, tylko w takim 
stanie są już od lat, a ich zarządcą jest Powiat Radomszczański. Dodał, że Gmina w ramach 
współpracy z Powiatem partycypuje w kosztach remontów dróg powiatowych. 

Radny Jarosz zapytał, czy zawarto porozumienie z Nadleśnictwem w sprawie zamiany 
własności dróg w Żeleźnicy i Starej Wsi (tzw. Parcelantach)? 

Pani burmistrz odpowiedziała, że odbyło się spotkanie z Nadleśniczym dotyczące jednej 
strony Gminy, podczas którego ustalano, które grunty można zamienić, a które Gmina może 
przejąć. Druga strona Gminy nie została omówiona. Dodała, że zasadnym byłoby jednoczesne 
uregulowanie własności gruntów na terenie całej Gminy, aby Nadleśnictwo wskazało, które tereny 
są potrzebne Lasom Państwowym, a Gmina wskazałaby potrzebne jej grunty. Następnie podjęcie 
uchwały w tej sprawie i podpisanie aktu notarialnego. 

Przewodniczący Rady powiedział, że uregulowano własność gruntów na drodze powiatowej 
w kierunku Tarasu, także Powiat Radomszczański może przystąpić do remontu i złożył wniosek 
o dofinansowanie remontu tej drogi. Zapytał, czy można uregulować zamianę gruntów 
z Nadleśnictwem, tj. drogi w kierunku m. Wierzchlas? 

Pani burmistrz powiedziała, że trwają rozmowy z Nadleśniczym. Zaprosiła radnych na 
spotkanie z Nadleśniczym, aby uzgodnić kwestię zamiany gruntów. Następnie Nadleśniczy zostanie 
zaproszony na posiedzenie Komisji Rady i zostaną omówione kwestie zamiany gruntów. 

Radny Jarosz zapytał, czy coś się dzieje w kwestii poszerzenia drogi w Mojżeszowie? 
Pani burmistrz odpowiedziała, że jeżeli będzie ogłoszony nowy nabór wniosków 

o dofinansowanie zadań z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg, to Gmina złoży wnioski 
o dofinansowanie przebudowy dróg Kąjetanów-Mojżeszów i Góry Mokre-Góry Suche, gdyż tylko 
te 2 drogi spełniają parametry techniczne do złożenia wniosków z Rządowego Funduszu Rozwoju 
Dróg. 

Pani Elżbieta Wnuk - Sołtys Sołectwa Przyłanki zapytała, czy podejmowane są jakieś 
działania w sprawie usunięcia problemów z wodą w Przyłankach? Zwróciła uwagę, że te problemy 
są ciągle i są coraz bardziej uciążliwe. 

Pani burmistrz odpowiedziała, że w sprawach dostawy wody wie ty le, co mówi Prezes 
Zakładu Komunalnego, ale żeby konkretnie przedstawić jak Zakład Komunalny widzi rozwiązanie 
tego problemu, trzeba zaprosić na posiedzenie Komisji albo sesję Rady Prezesa Zakładu 
Komunalnego, żeby to przedstawił. 

Pani Wnuk powiedziała, że podczas pożarów mieszkańcy nie mieli wody. 
Pani burmistrz powiedziała, że zostanie zaproszony Prezes Zakładu Komunalnego, by 

przedstawił, czy jest dodatkowe zaopatrzenie w wodę, czy Straż Pożarna musi zaopatrywać się 
w wodę z hydrantów w Przyłankach, czy może zaopatrzyć się w wodę np. na terenie Przedborza. 

Pani Wnuk zapytała, czy jest możliwość zakupu agregatu prądotwórczego? 
Pani burmistrz odpowiedziała, że nie każda hydrofornia spełnia kryteria, żeby mieć agregat 

prądotwórczy, ale to są takie sprawy, które trzeba uzgodnić z Prezesem Zakładu Komunalnego, 
ponieważ on zna budowę konstrukcji hydroforni. 

Pani Wnuk powiedziała, że gdyby były lepszy kontakt z Prezesem Zakładu Komunalnego, 
to zapewne nie poruszałaby tej sprawy podczas sesji Rady. 

Pani burmistrz ponownie powiedziała, że Prezes Zakładu Komunalnego zostanie 
zaproszony, ponieważ za dostarczanie wody i odbiór ścieków jest odpowiedzialny Zakład 
Komunalny w Przedborzu, a nie Gmina. Jest to spółka z udziałem Gminy, ale osobą, która powinna 
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odpowiadać za te sprawy jest Prezes Zakładu Komunalnego. Dodała, że na następne posiedzenie 
Komisji Rady zostanie zaproszona Pani Wnuk oraz Prezes Zakładu Komunalnego, aby przedstawił, 
jak widzi rozwiązanie tego problemu. 

Pani Wnuk powiedziała, że pracownicy Zakładu Komunalnego często nie odbierają od niej 
telefonów. Natomiast kiedy dzwoni do Prezesa Zakładu Komunalnego, to jest zniecierpliwiony 
i daje jej do zrozumienia, że powinna wiedzieć to, o co pyta. Stwierdziła, że nie musi wszystkiego 
wiedzieć, a jeżeli się pyta o jakąś informację, to Prezes Zakładu Komunalnego powinien fachowo 
jej udzielić odpowiedzi. Do tej pory problemy wiązały się z napełnianiem basenów przez 
mieszkańców, następnie z falownikiem i te problemy się nie kończą. 

Pani burmistrz powiedziała, że zostanie zaproszony Prezes Zakładu Komunalnego, żeby 
wytłumaczył dlaczego są takie problemy. 

Ad. 11 W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący Rady zakończył 
XLV sesję Rady Miejskiej w Przedborzu. Obrady trwały do godz. 13.37. 

Protokół sporządziła: 

Podinspektor 
ds. obsługi rady 

~~~l1 
mgr Aneta Majchrzak 
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